
Sist Jakt & Fiske hadde en større test  
av jaktstøvler, var i 2002. Mange av de 
samme modellene er også med denne 
gang, mens noen nye har kommet til. 
Resultatmessig ser vi en del endringer 
siden forrige test; noen merker blir ikke 
så godt likt, mens andre blir likt bedre. 
Til tross for at vi forsøker å bruke aktive 
testteam uavhengige av redaksjonen, 
med flere par av hver støvel ute, vil 
slike brukerresultater alltid ha en grad 
av subjektivitet, og bør aldri bli tolket 
som en fasit. Smak og behag spiller 
definitivt en rolle. Av variasjoner ser vi 
at testerne ikke likte så godt Chevalier 
som sist. La Sportiva kommer noe 
bedre ut. Varg kommer ikke fullt så godt 
som sist, men er likevel blant de støvle­
ne ansees som generelt gode, sammen 
med Viking og Crispi. Alfa slår til igjen 
med et solid inntrykk. Merket befester 
dermed posisjonen blant membranstøv­
lene. Helt på topp denne gang kommer 
den nye Lundhags Synkro, som testerne 
falt for. Meget stiv pris, men likevel 
altså topp i test denne gang.

I butikken
Du kan lett gå deg vill i jungelen av 
jaktstøvler, fordi hver enkelt butikk 
gjerne anbefaler sitt favorittmerke. Har 
du bestemt deg for hvilke kriterier du 
skal vektlegge, blir det enklere å velge. 

Vi har langtidstestet de mest kjente 
fabrikatene du finner på markedet. 
Testen er utført av studenter på Even­
stad Høgskole i Hedmark. 22 studenter 
har gått med støvlene siden septem­
ber 2006. Studentene har brukt støvle­
ne under meget varierte forhold både i 
Norge og i utlandet. 

Vi har testet både reine lærstøvler, 
cellegummi/lærstøvler, og membran/
lærstøvler. Den siste kategorien domi­
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Det er mye bra å sette føttene i for  
årets jakt. Hvis du skal ha støvler med  

Gore-Tex, likte vårt testteam best norske Alfa.  
Men best på beinet uten membran er den 

nye svensken; Lundhags synkro.

nerer markedet, og består av enten 
glatt lær eller nubuck. 

Lær- eller goretexstøvler? 
Komforten hos Goretex-støvler kan 
være bedre i startfasen, ettersom den 
oppleves mer polstret på innsiden. Et 
generelt inntrykk er også at trenger de 
mindre inngåing enn rene lærstøvler/
lær-cellegummi.

Felles for lær/Gore-tex-støvler er 
også at de har høy isolasjonsevne. Har 
du brukt to par sokker før, holder det 
gjerne med ett. Vinterstid er membran­
støvler varmere enn lrene ærstøvler, 
men på sommeren blir de varmere enn 
det som er behagelig. Alle testerne 

svettet mye på beina om sommeren.
Rene lærstøvler må impregneres 

ofte. En del jegere impregnerer støvle­
ne hver dag på jakt, men tørk dem 
aldri over for sterk varme, eksempelvis 
over en varm ovn. Da får du etter hvert 
en støvel som går opp i sømmene og 
begynner å lekke. Du tørker den best i 
varm romtemperatur. Hvis støvelen er 
svært bløt, fyller du den med avispapir 
på kvelden. 

Hva skal du se etter i butikken?
Se an prisleiet etter lommeboka. Alle 
støvler ligger på mellom 2000 – 3000 
kroner, unntatt Lundhags Syncro som 
koster nærmere 4500 kroner (!)
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KRITISKE VALG: 
Velger du en dårlig 
jaktstøvel, kan du 
risikere å havne 
som her; langt av 
lei, med våte, kalde 
føtter fulle av 
blemmer. 

ill.foto: torgeir w. 

skancke
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Komforten i det du setter foten i en 
ny støvel er det avgjørende i første 
fase. Passer støvlene med en kraftig 
sokk i butikken har du kommet langt 
på vei. Ta deg en skikkelig tur på gul­
vet og kjenn etter hvor det klemmer. Er 
det for eksempel stiv såle? Sitter den 
bra over vristen? Er den bred nok i tup­
pen for dine tær. Prøv ekstra store 
nummer så du ikke risikerer å få for 
små støvler. De går seg til ja, men de 
blir ikke lenger etter hvert. Mange 
støvler er små i størrelsene, eksem­
pelvis Lundhags. Prøv større nummer 
helt til du føler at du har prøvd altfor 
store støvler. Du skal kunne vifte med 
tærne i tuppen. 

Se også på snøringen. Sitter hem­
pene langt ut på støvelen så hekter de 
gjerne med nabostøvelen og du kan 
stupe ukontrollert.

Ikke kjøp for høy eller for lav støvel. 
Tradisjonelle fjellsko er mindre egnet 
til jakt. De er for lave over blautmyr og 
bekker. En altfor høy støvel gir ikke 
noe mer støtte for beinet. Den er heller 
ikke tettere mot vann. Renner vannet 
inn i overkanten av støvelen kommer 
det heller an på buksene og låsingen 
rund ankelen enn støvelen.

Nubuk eller glatt skinn? 
Nubuk er et skinn som er børstet matt. 
Det er bløtere enn glatt skinn og tørker 

saktere. Vi anbefaler glatt skinn. Skal 
sålen være stiv eller myk? I kupert ter­
reng, som de fleste jaktterenger er, 
trenger du ikke en såle som er myk i 
lengderettingen. På stier er den myke 
sålen mer behagelig, men utenfor stier 
er det fordel med en stovere støvel. De 
fleste støvler har i dag en såle som er 
stiv sideveis, og gir derfor et godt grep 
i vanskelig terreng. 

Sitter sålen bra på glatt stein? Du 
må alltid gå forsiktig når det regner, og 
da spesielt på blanke steiner. Få såler 
sitter på det underlaget.
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PRODUKT Alfa Bever Pro Alfa Bever Grip La Sportiva Elk

LEVERANDØR Alfa Skofabrikk – Tlf. 61 33 69 00
www.alfasko.no

Alfa Skofabrikk – Tlf. 61 33 69 00
www.alfasko.no

Atello AS – Tlf. 32 25 21 00
www.atello.no

PRIS kr 2799,­ kr 2399,­ kr 2799,­

BESKRIVELSE Jaktstøvel med glatt lær og 
Gore­tex­membran. 

Jaktstøvel med glatt lær og 
Gore­tex­membran.

Jaktstøvel med glatt lær og 
Gore­tex­membran.

VEKT 1,9 kg 1,55 kg 1,55 kg

STIVHET SÅLE Myk fl eks (tåbøy). Myk fl eks (tåbøy). Myk fl eks (tåbøy).

TETTHET MOT VANN Tett Tett Tett

ISOLASJON/
PUSTEEGENSKAPER

Noe varm sommerstid. Noe varm sommerstid. Noe varm sommerstid.

PLUSS Varm om vinteren. Genial snøring. God slitestyrke. God passform.

MINUS Varm om sommeren. 
Tørker langsomt.

Tørker langsomt. Læret faller sammen rundt vristen. 
Vanskelig å tørke. Må ettersmøres ofte.

KARAKTER
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Best med
membran Best med

membran

PRODUKT Varg Isogaisa Varg Rastegaisa Varg Neidigaisa

LEVERANDØR Vertikal – Tlf. 32 05 52 56
www.vertikal.no

Vertikal – Tlf. 32 05 52 56
www.vertikal.no

Vertikal – Tlf. 32 05 52 56
www.vertikal.no

PRIS kr 2.599,­ kr 2.799,­ kr 1.999,­

BESKRIVELSE Jaktstøvel med glatt lær og fukt­
transporterende fôr. Ikke membran.

Jaktstøvel med glatt lær og fukt­
transporterende fôr. Ikke membran. 
Ekstra bred lest.

Lett jaktstøvel med glatt lær og 
fukttransporterende fôr. 
Ikke membran.

VEKT 1,98 kg 2,11 kg 1,84 kg

STIVHET SÅLE Stiv fl eks (tåbøy). Stiv fl eks (tåbøy). Myk fl eks (tåbøy).

TETTHET MOT VANN Tett Tett Lakk etter hvert.

ISOLASJON/
PUSTEEGENSKAPER

Noe varm sommerstid. Noe varm sommerstid. Bra om sommeren. 
Kald om vinteren.

PLUSS God komfort. Helt tett. Lett å gå med.

MINUS En del sømmer begynner 
å gå opp.

For trange maljer. Kald om vinteren.

KARAKTER
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La Sportiva Moose Viking Hunter Crispi Hunter Crispi Simle PRODUKT

Atello AS – Tlf. 32 25 21 00
www.atello.no

Viking fottøy AS – Tlf. 22 07 24 00
www.cherrox.no

Crispi Norge AS – Tlf. 67 17 62 70
www.crispi.no/

Crispi Norge AS – Tlf. 67 17 62 70
www.crispi.no/

LEVERANDØR

kr 2999,­ kr 2399,­ kr 2.999,­ kr 2.399,­ PRIS

Jaktstøvel med glatt lær og 
Gore­tex­membran.

Jaktstøvel med glatt lær og 
Gore­tex­membran.

Jaktstøvel med glatt lær og 
Gore­tex­membran.

Jaktstøvel med glatt lær og 
Gore­tex­membran.

BESKRIVELSE

1,9 kg 1,95 kg 1,98 kg VEKT

Stiv fl eks (tåbøy). Myk fl eks (tåbøy). Myk fl eks (tåbøy). Myk fl eks (tåbøy). STIVHET/SÅLE

Tett Tett Tett Tett TETTHET MOT VANN

Noe varm sommerstid. Noe varm sommerstid. Noe varm sommerstid. Noe varm sommerstid. ISOLASJON/
PUSTEEGENSKAPER

Meget godt grep. Varm om vinteren. Godt grep. God komfort. Lett og god å gå med. PLUSS

For mye polstring i pløsen som ga 
gnagsår. Dårlige hekter som gjerne 
fastner i nabostøvelen.

Læret ved vristen falt sammen. Gummien begynte å slippe. Varm om sommeren. MINUS

KARAKTER

Lundhags Syncro Boot high Lundhags Scout Chevalier Ultimate Chevalier Husky Pro PRODUKT

Nordic Outdoor – Tlf. 64 83 89 00
www.nordic-outdoor.no

Nordic Outdoor – Tlf. 64 83 89 00
www.nordic-outdoor.no

Nordic Outdoor – Tlf. 64 83 89 00
www.nordic-outdoor.no

Nordic Outdoor – Tlf. 64 83 89 00
www.nordic-outdoor.no

LEVERANDØR

kr 4.399,­ kr 2.199,­ kr 2.899,­ kr 2.699,­ PRIS

Jaktstøvel med nubuck­skinn og 
cellegummibunn. Ikke membran. 
Nyutviklet hæl og skaft.

Enkel og lett jaktstøvel i glatt lær 
og cellgummibunn. 
Ikke membran.

Jaktstøvel med nubuck­skinn og 
Gore­tex­membran.

Jaktstøvel med glatt lær og  
Gore­tex­membran.

BESKRIVELSE

1,92 kg 1,4 kg 1,88 kg 2,1 kg VEKT

Stiv fl eks (tåbøy). Stiv fl eks (tåbøy). Stiv fl eks (tåbøy). Stiv fl eks (tåbøy). STIVHET SÅLE

Tett Tett Tett Tett TETTHET MOT VANN

Bra om sommeren. 
Kald om vinteren. 

Bra om sommeren. 
Kald om vinteren

Noe varm sommerstid. Noe varm sommerstid. ISOLASJON/
PUSTEEGENSKAPER

Meget bra vristgrep. Helt tett.
Smart stramming..

Lett støvel som er enkel å stelle. – Godt grep. PLUSS

Kald om vinteren. Farger  sokkene 
gule. Høy pris.

Fikk gnagsår av gummikanten. Noe stor og «klumpete». Stiv og klumpete støvel. En malje 
røk fra læret etter en ukes bruk.

MINUS

KARAKTER
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